

Михаил ВЫШЕГОРОДЦЕВ:
Малый бизнес встает
на крыло 2



Артур КЕСКИНОВ:
Конкурс сделал
столицу краше 4



Людмила КУСТОВА:
Кто мы, русские? 16



ТАКЖЕ В НОМЕРЕ:

ЗАКРОМА НА ЗИМУ И... НА ЗДОРОВЬЕ	3
«НЕЧЕТНЫЙ» ШТРАФ: СПИСОК ОТКРЫТ	5
«РАКУШКИ» НЕПОБЕДИМЫ?	6
ТРЕСТ, КОТОРЫЙ ВЫЖИЛ	14
ЛЮБИМОЙ УЛИЦЫ ВЧЕРАШНИЙ СИЛУЭТ...	15
ЕСЛИ СВАЛИЛОСЬ НАСЛЕДСТВО	17

ТЕЛЕПРОГРАММА

ВИРТУАЛЬНАЯ ПОКУПКА

Валерий ГОЛИКОВ,
читатель «МС»



В прошлом году я решил приобрести ноутбук через интернет-магазин. Отыскал, казалось бы, солидную фирму с хорошо оформленным сайтом – «УниверсалТорг». Позвонил туда, проконсультировался, мне любезно ответили на все вопросы, вместе выбрали подходящую модель. Увы, дальше – сюжет для какой-нибудь криминальной передачи.

Перечислил 28 тысяч рублей на реквизиты фирмы. Прошло недели две – никакой посылки оттуда не было. Я решил поинтересоваться: когда же? Стал звонить на фирму, но все время попадал на дежурную, которая «рассылками не занимается». Сайт фирмы продолжал красоваться в Интернете. То есть фирма преспокойно работала. Но для меня ничего не менялось, поэтому, прождав больше месяца и поняв, что дело нечисто, я обратился в мировой суд района Нижегородский. Суд вынес решение – взыскать с фирмы деньги. Но, увы, на ее счете оказалось всего 1,5 тысячи рублей.

С тех пор минуло уже полгода, но денег на счете фирмы так и не появилось. А недавно рухнула последняя надежда: сайт «УниверсалТорг», с которым я имел дело, окончательно исчез из Интернета, осталась только визитная карточка на сайте «NBP.rise.ru» как последний привет. В ней я читаю, что ООО «УниверсалТорг» имеет юридический адрес: Москва, ул. Басовская, 16, электронный адрес: sales@qusys.ru, web-сайт: <http://www.qusys.ru>, телефон и факс: (095) 975-01-82, имеется даже контактное лицо (он же директор) – Пушков Юрий Станиславович, который любезно «обушает» клиентов в продаже цифровой техники, ноутбуков, плазменных панелей с 9.00 до 21.00 ежедневно.

Сейчас мне уже и непонятно, как это я, кандидат физико-математических наук, так опростоволосился.

Впрочем, не только я – многие становятся жертвами проходивцев. Ведь мы привыкли доверять слову произнесенному или написанному: в газете, электронных СМИ, а вот теперь и в Интернете. Но ведь, видимо, не случайно говорится сегодня, что мировая паутина – явление далеко не однозначно полезное. Называют Интернет даже вселенской помойкой. Не спешим, как я убедился, называть. Тем настоятельнее требуются для этой сферы государственное регулирование, какая-то узда для мошенников и законодательная защита для добросовестных пользователей.

МОСКОВСКАЯ Среда

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
КОМПЛЕКСА ГОРОДСКОГО ХОЗЯЙСТВА
ПРАВИТЕЛЬСТВА МОСКВЫ

2 - 8 ноября
2005 года
№ 41 (147)



ЗИМА У ГОРОДСКОГО ПОРОГА

Первый снег в прошлую среду пошел раньше прогнозов синоптиков... на 15 минут. Может, это случилось из-за сбоя документооборота в небесной канцелярии: там просто не успели узнать, что дорожная сеть Москвы akurat к началу зимы официально «приросла» тридцатью километрами Киевского шоссе (Внуково), переданными для уборки в ГУП «Доринвест», и эту разницу в расстоянии как раз и не учли...

Собственно, если для кого снег и оказался неожиданностью, то в оперативном штабе ДЖКХиБ и в ГУП «Доринвест» отслеживали его приближение по минутам и километрам. За два часа до начала осадков дорожники обработали улицы города противогололедными реагентами, и падающий снег буквально «топился» на влажном асфальте, не успевая превращаться в скользкий накат. А поскольку локаторы на мониторах у синоптиков

выдавали сплошные синие пятна, что соответствовало норме до 5 мм осадков в час, то после полудня только на основные автомагистрали столицы вышло около 800 единиц уборочной техники, среди которых – 272 плужно-щеточных снегоочистителя, 80 тротуароуборочных машин. Последних могло быть и больше, однако многие тротуары, особенно на Новом Арбате, оказались сплошь уставлены машинами. На наиболее опасных участках – виадуках, мостах, набережных и у тоннелей – применили твердые реагенты, которые способны бороться со снегом в условиях повышенной влажности и холодных ветров. У крутых подъемов были выставлены емкости со щебнем и песком, снабженные и шанцевым инструментом. В случае заторов по первой команде в такие места готовы были выдвинуться тягачи. В то же время сто бригад по пять человек в каждой занялись расчисткой

остановок общественного транспорта. Тесное взаимодействие дорожников с сотрудниками ГИБДД позволило коммунальной технике беспрепятственно пройти в плотном потоке машин. Снегоплавильные пункты приняты на утилизацию первые кубометры снега.

Первая атака непогоды была отбита организованно и без каких-либо авральных сцен. Хочется надеяться, что в таком режиме коммунальные службы города будут работать весь зимний период. Вся снегоуборочная техника прошла своеобразную аттестацию, городом закуплены новые механизмы, в необходимом количестве заготовлены противогололедные реагенты и щебеночная крошка для дворовых территорий. После первого заряда снег дал городу передышку, но зима-то все равно у порога...

Мария ИВАНОВА
Фото автора

СМ БЛИЦПРОС

Андрей МОЛЧАНОВ,
житель дома № 26/1,
ул. 15-я Парковая:

– Первый снег жильцов нашего дома не порадовал. Он, конечно, растаял, а после ночных заморозков образовался каток, который протянулся до автотрассы по 15-й Парковой. Месяц назад в вашей газете была опубликована моя критическая заметка. Через неделю после ее публикации в наш двор пригнали дорожную технику, завезли асфальт и буквально за полдня заасфальтировали пешеходные дорожки, дорогу между домами 24, корпус 1 и 26, корпус 1. Но отремонтировали кое-как: залатали ямы, а неровности остались. Огромные лужи опять приходится обходить по газонам.

Наталья МОРОЗОВА,
жительница ЮЗАО:

– Первые зимние осадки сопровождала жуткая слякоть. Дворники не успевали убирать хлюпающее месиво. А улицу Обручева с двусторонним многополосным движением автотранспорта (я там работаю) вообще было опасно

ПЕРВЫЙ СНЕГ: КАК С НИМ СПРАВИЛИСЬ КОММУНАЛЬЩИКИ?

переходить – не дай бог поскользнешься. Пока я стояла у светофора, видела несколько уборочных машин, возвращающихся после работы, но где пролегал их маршрут – непонятно. Ведь куда ни глянь, везде непролазное болото.

Леонид БОБЫЛЕВ,
кандидат технических наук:

– Когда на Москву обрушился снегопад, в моем дворе (Петровская улица, дом № 15, корп. 2) все дворники исчезли. То ли нагрывавших холодов испугались, то ли лопаты им вовремя не выдали. Сгребать снег они начали лишь на следующее утро. Я считаю, что экзамен на оперативность наши коммунальщики не выдержали.

Леонид РОДНЕНКО,
водитель, ЦАО:

– Я бы сказал не «справились», а «готовы были справиться». Первый снег – это всегда на несколько часов, от силы на сутки. Да и выпало его немного. А вот справиться готовы были, по моему, действительно на все сто. Я по всему городу езжу – и везде на дорогах уборочная

техника была в состоянии полной боевой готовности. Казалось, дорожники даже разочарованы – «снежная» работа одним только маленьким тракторишкам со щетками и доставалась.

Галина КАСЫМОВА,
рабочая комплексной уборки,
район Таганский, ЦАО:

– Меня эта неожиданная зима не напугала: зимняя спецодежда, инвентарь, уборочная техника – все в порядке. Трактор во дворе уже работал два дня, убрал и первый снег, и последнюю осеннюю грязь. Но если эта зима окажется такой же снежной, как прошлая, будут и прошлогодние трудности, потому что во дворах все больше машин, трактор может проехать только один раз, а потом – беру лопату.

Александр КУРБАНОВ,
заместитель директора
ГУП ДЕЗ «Даниловский»:

– В нынешний зимний сезон, как вы, наверное, знаете, при уборке от снега пешеходных дорожек и подходов к подъездам мы не пользуемся химиче-

скими реагентами. Утопанный слой снега и наледи можно посыпать только гравием определенной фракции. Но по первому снегопаду нужды в этом не возникло. Наши дворники хорошо справились с уборкой. От жителей района ни одной жалобы. Нет тревожных сигналов из травмопунктов.

Иван ИЩЕНКО,
начальник Объединения
административно-технических
инспекций г. Москвы:

– Первый снегопад, хотя и обильный, не застал городские службы врасплох. 26 октября с 10 до 12 часов была проведена сплошная обработка проезжей части жидким реагентом. Вместе с тем ряд организаций приступил к обработке с опозданием от одного до полутора часов.

Из 650 проверенных подрядных жилищных организаций только 78 не справились своевременно с уборкой снега, поскольку не смогли вывести во дворы средства малой механизации и линейный персонал. Оштрафовано 56 организаций, попавших в этот список.

СМ НОВОСТИ

СПЕЦСЛУЖБА ДЛЯ ДИКИХ ЖИВОТНЫХ. В столице появится специальная служба отлова диких животных (СОДЖ). Об этом сообщили в пятницу, 28 октября, в Департаменте природопользования и охраны окружающей природной среды. Новая служба также возьмет на себя заботу о живности, покидающей квартиры частных владельцев.

ВОТРСЫРЬЕ ПРИМЕТ АВТОМАТ. В столице появились первые автоматы, которые принимают у населения пустые алюминиевые банки и ПЭТ-тары (пластиковые бутылки) из-под прохладительных напитков. Такой агрегат выдает по 10 копеек за одну пластиковую бутылку и по 30 копеек за жестяную банку.

В КРЕМЛЕ ЗАПОУТ СОЛОВЬИ. В центральном сквере Московского Кремля ради привлечения туристов на следующий год откроют специальный орнитологический комплекс, где поселят певчих птиц, в том числе соловьев. Кроме того, тут же появится уникальный розарий. Об этом в субботу, 29 октября, заявил комендант Кремля генерал-лейтенант Сергей Хлебников. «Новостройки» Кремля приурочены к 200-летию его музеев, которое будет отмечаться в 2006 году.

«МС» - Интерфакс

▶ ЕСЛИ ЗАВТРА МЕТЕЛЬ...
СТР. 10